

年均贷款百亿,中国银行湖南湘江新区分行与地方发展“同频共振”

金融支持 中行助力长沙河西大发展

2017年,全球经济复苏曲折缓慢,国内经济下行压力持续,面对经济新常态,星城长沙特别是新生的湘江新区在攻坚克难中蓄势崛起,经济社会实现了健康持续发展。

实体经济的发展离不开金融的支持,在这其间,中国银行湖南湘江新区分行显然是其中的卓越代表。多年来,该行始终紧贴区域经济发展脉搏,秉承“根植地方经济,服务地方建设”的方针不动摇,为助推地方经济的发展和繁荣做出了积极的贡献。

使命在肩,步履所达。2008年4月组建,特别是2016年8月8日更名升格为中国银行湖南湘江新区分行以来,该行把自身经营管理融入地方经济社会发展大局,融入生机勃勃的国家中心城市建设洪流,用实际行动绘就了一幅与地方经济鱼水相依、共生共荣的壮美蓝图。

■记者 潘海涛 通讯员 许畅



◀客户在中国银行湖南湘江新区分行办理业务。

▲中国银行湖南湘江新区分行外景。

A 勇做金融主力军,与地方发展“同频共振”

如果要用一个词来形容中国银行湖南湘江新区分行与地方经济的关系,“信贷支持地方经济建设中的先行者,金融服务助力河西大发展的主力军”,无疑最为贴切。

中国银行湖南湘江新区分行始终紧跟市委市政府关于湖南湘江新区地区发展的战略部署,积极与银政、银企、银校、银医等开展合作,通过产品创新、合作模式创新、业务调研、高层会谈、签署战略合作协议等多种形式进一步深化合作,努力为各领域客户提供全面的融资授信和专业高效的金融服务。

事实胜于雄辩。近年来,中国银行湖南湘江新区分行在省分行的大力支持下,持续加大对市政建设、先进制造、医疗医药等行业的支持力度。为滨江新城、湘新棚改、望城城投、中联重科、中航飞机起落架、中信戴卡、金瑞科技、湘雅三医院、华润医药等20多家重大客户进行授信,贷款余额达65亿元;为湘江新区企业办理国际结算和贸易融资业务达5亿美元以上,并累计投放150余亿元贷款支持130余家企业进行技术改造和产品升级,成为推动湘江新区基础设施建设和产业发展的重要力量。

如果说,中国银行湖南湘江新区分行如此巨额信贷投放,实现了与地方经济发展的“同频共振”,那么该行始终坚持以市场新变化、新趋向、新需求为导向,不断创新产品和服务,为发展注入了源泉和不竭动力。

记者获悉,中国银行湖南湘江新区分行近年来推出了“园区通”,满足园区企业技术创新的资金需求;开发了“立业通”,专项支持计划购置生产、办公场所等固定资产的园区入驻企业;开发了“结算通”,为无抵押和担保的日常结算较好的企业提供信用贷款;为解决正常纳税企业的融资需求,推出“税融贷”产品,根据企业纳税情况给予一定信用贷款;与省科技厅合作开发“专利通”,为拥有专利的高科技企业提供专利转化资金;分别与长沙市经信委和长沙市高新区合作风险补偿业务,为轻资产的科技型企业提供融资渠道;此外,该行还以中联重科、湘雅三医院等大河西骨干企业为基础,针对缺少抵押不利情况,提供“应收通”、“医药通”、开立银行承兑汇票等授信产品,解决其资金需求。

B 破解融资难题,与中小企业“共渡难关”

小微企业是经济发展的生力军、就业的主渠道、创业创新的重要源泉。随着经济转型和政策变动,中小微企业经营压力不小,有些远景看好的企业也遇到了困难。针对这种情况,中国银行湖南湘江新区分行的做法是:即使企业遭遇困难,也不强行退出资金,而是及时调整和优化支持方案,确保风险可控,同时又避免了企业因银行抽贷而陷入绝境。

湖南新威凌金属新材料科技股份有限公司是中国银行湖南湘江新区分行的一个多年老客户,信誉状况一直良好。2014年,由于公司从事工艺流程升级,当时正遇银行授信政策收紧,公司部分贷款收回后无

法继续使用,导致公司的银行贷款由2013年的2250万元下降到1740万元,缺口510万元。

“客户面临危机,银行又岂能坐视不理”,在对湖南新威凌金属新材料科技股份有限公司财务及经营情况进行了充分调研后,中国银行湖南湘江新区分行为其送去了500万元贷款融资“及时雨”,保证了其正常的生产经营,企业也由此迈上发展快车道,2016年,该公司销售收入增长到近2亿元,并于2017年6月8日成功挂牌新三板市场。

湖南新威凌金属新材料科技股份有限公司的境遇并非个案,截至2017年5月31日,中国银行湖南湘江新区分行现有小微企业授信客户47户,先后支持兴元科技、华望科技、同健

大药房、众益传媒、金铠文化、咖啡之翼、致信信息、一特电子等企业实现新三板上市,贷款余额达17763万元。

在此基础上,中国银行湖南湘江新区分行相关负责人进一步介绍,针对中小微企业资金需求“短、频、急”的特点,该行着力整合优化信贷业务流程,减少审查环节,缩短审查时间,为优质客户建立绿色通道,并通过“立业通”、“速押通”、“速保通”、“商圈通”、“结算通”、“园区通”、“税融贷”、“专利通”、“网络通宝”、“外贸出口融资无抵押”、“出口退税通”、“企贷宝”、“医药通”等创新性产品吸引客户,成功扶持了一批优质的中小企业,极大缓解和解决了不少小微企业“融资难、融资贵”的问题。

C 创新无止境,满足客户需求更会引领需求

穷则变,变则通,通则久。对于创新的理解和实践,中国银行湖南湘江新区分行行长韩云辉体会颇深,在他看来,“创新是企业生存和发展的灵魂,没有创新的发展,会失去动力和源泉,最终失去竞争力、竞争实力,更遑谈超越、突破和发展。”

在这方面,中国银行湖南湘江新区分行对中联重科的创新性服务可谓典型。作为中国工程机械装备制造行业领军企业,中联重科当下已然迈出国门,角逐世界市场,而在

一过程中,中国银行始终相伴于左右。

2012年,为中联重科叙做海外直贷业务,在澳门获得融资2亿美元;2013年,支持中联重科意大利CIFA分公司业务发展,为其叙做内保外贷业务,融资2亿欧元;2016年,中国银行再次为中联重科叙做跨境额度切分业务,为其在德国获得低成本融资折合人民币3.8亿元……

客观的数据最具说服力。截至2017年3月末,中联重科在中国银

行全口径授信余额83.39亿元,市场份额占比约19.41%,市场份额在全部金融机构排名第一、四大行排名第一,且远超同业,为中联重科的发展壮大提供了强有力的支撑。

创新驱动发展,中国银行湖南湘江新区分行成效显著,业务发展数据逐年递增,更是先后获得中央精神文明建设指导委员会“第四届全国文明单位”,长沙市委市政府“文明单位”,中国银行总行“工会工作先进单位”、“职工职业道德先进单位”等殊荣。

连线

加大民生金融投入 让普惠金融落到实处

中国银行湖南湘江新区分行在不遗余力积极支持长沙市大河西重点建设和实体经济的同时,还持续加大民生金融投入,推出了“民本通达”综合化金融服务方案,让普惠金融落到实处。

社会保障卡是我国对社会保障体系的进一步完善和投入,是涉及广大参保人员的一项重要惠民工程,更是惠及全社会大众的一项重要民生工程。中国银行湖南湘江新区分行与长沙高新区通力合作,高标准建设高新区社会保障卡管理服务中心,为该行立足湘江新区、全方位参与高新区社会化管理提供了一个崭新的平台。中国银行湖南湘江新区分行积极申请参与社会保障卡的发行工作,截止到6月末,共为106556名客户开立了社保卡。

以小可以见大,管中可以窥豹。提及中国银行长沙市社保卡一卡通发卡工作,家住长沙望城喻家坡、年届七旬的曹爹爹评价颇具代表性,“之前听说要换社保卡一卡通,一开始还有些担心,像我这样一大把年纪,子女又在外务工,都不知如何是好,现在证明我的担忧完全是多余的,中国银行湖南湘江新区分行员工不仅主动上门办理发放工作,更令人感动的是他们的热情服务。”

近年来,中国银行湖南湘江新区分行不断加大惠民金融产品和服务的创新力度,着力打造高效便捷的惠民金融服务平台和渠道,推出了“惠保障”、“惠健康”、“惠教育”、“惠缴费”、“惠消费”、“惠助农”等大量金融惠民产品和服务。

此外,值得一提的是,中国银行湖南湘江新区分行还一贯重视教育事业的发展,将办好国家助学贷款视为业务战略重点之一,以实际行动积极履行企业社会责任。自2005年首度成为湖南大学、中南大学国家助学贷款业务的独家承办银行以来,累计发放国家助学贷款6亿元,帮助4.6万户家庭困难的学生顺利走上了求学之路。